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Til: Dennis Flydtkjær
Emne: VOSA - Verdens Organisationen for Sundhed og Ansvar.

Kære Dennis flydtkjær

Tak for en god samtale i går i telefonen. Som aftalt sender jeg hermed en mail over min 
forespørgsel til dig. 

Jeg sidder som CEO hos VOSA – Verdens Organisationen for Sundhed og Ansvar og skriver til 
dig med henblik på vores projekt ”Gratis Folkekøkkener”.

Behovet

Madfattigdom er vendt tilbage. Madfattigdom forbinder man normalt med sult og hungersnød 
i u-lande, men det er også ved at blive et reelt problem i Danmark.

I Danmark er der mennesker, for hvem en sund kost eller mad generelt ikke er en selvfølge, 
fordi der ikke er råd til det. Alle kan få brug for hjælp – enlige fædre og mødre, familier der er 
sat på gaden eller folk uden det store netværk at trække på, når økonomien strammer til. 
Fælles for dem er, at deres budget ikke rækker til hverken mad, tandlæge og evt. husleje. 
Velfærdsstaten som Danmark opbyggede i 60érne, udryddede problemer med at få noget at 
spise. Derfor har vi heller ikke haft et dansk ord for det, som udenlandske 
hjælpeorganisationer kalder for Food Security - ”tilstrækkelig, sikker, og ernæringsrigtig mad, 
som møder kostmæssige behov og præferencer for at opretholde et aktivt og sundt liv.
9% af befolkningen lever i husstande, hvor det er svært eller meget svært at få pengene til at 
slå til. Tallene strammer fra en interviewundersøgelse, som Danmark Statistik gennemførte i 
foråret og sommeren 2010. Socialt ansvar er bydende nødvendigt.
Alle har et fælles ansvar for at gøre vores samfund bæredygtigt. Og det kræver ikke meget 
hvis vi løfter i fællesskab.

Løsningen

VOSA vil åbne 'Gratis Folkekøkkener' i hele Danmark - med start i København. Konceptet går 
ud på at VOSA vil sætte pavilloner op og serverer næringsfyldt og sundt mad. Maden kommer 
fra donationer, sponsorater fra butikker, virksomheder og restauranter. Vi er allerede i god 
dialog med Københavns Kommune om hvor vi kan stille det første Gratis Folkekøkken op.

Vi har allerede været i dialog med mange restauranter, virksomhedskantiner m.m. for at få 
støtte gennem overskydende mad, hvilket størsteparten er interesseret i. 

Der er dog en udfordring og samme grund til at jeg kontakter dig.
Ifølge ligningsloven § 8 H kan virksomheder ikke donerer deres overskydende mad, da de så 
skal betale salgsmoms. Resultatet af dette er, at virksomheder smider maden ud så de stadig 
kan trække det fra. Og Ifølge et møde, som jeg var til med Danisco så jeg en rapport, der siger 
at 30 % af al mad fra virksomheder bliver smidt ud.
Dette synes jeg at vi skal have ændret for det komme folket til det frem for at det skal have en 
negativ økonomisk konsekvens at ville hjælpe Danmark og de udsatte.
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VOSA`s ønske er, at man via ligningsloven gør det muligt at kunne trække overskydende mad 
fra hvis man kan dokumentere at man givet det til velgørenhed. 

Vi har allerede talt med Skat omkring dette og de synes at det var en god ide, men det var 
politikerne, der skal ændre loven. 

Jo hurtigere vi kan få ændret loven – jo hurtigere kan være hjælpe den danske befolkning. 

Hvad siger du til dette? 

Hvis du har spørgsmål er du selvfølgelig velkommen til at kontakte mig samt jeg har 
vedhæftet lidt info om VOSA.

Jeg ser meget frem til at høre fra dig 

Venlig hilsen/Best regards

Martin Mouridsen

CEO/Boardmember 
VOSA international
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- the World is our business
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This message and any attachment are confidential and may be privileged or otherwise 
protected from disclosure. 
If you are not the intended recipient, please notify Vosa international fmba or Vosa Danmark 
immediately 
by reply email and delete the message and any attachment from your system. 
If you are not the intended recipient, you must not forward this message or any attachment or 
disclose the contents to any other person. 
The contents of any email addressed to our clients are subject to our standard terms of 
business. 
Our terms of business can be viewed at www.vosa.dk
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